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令和元年度 第４回美郷町教育委員会議事録 

 

                 日 時 令和元年７月２３日（火） 

                     １３時３０分～１５時００分 

                 場 所 美郷町役場３階入札室 

                  

<出席者>   田邊教育長、芦矢委員、西原委員、大草委員、難波委員、 

漆谷教育課長、南口指導主事 

 

<議 題>   １．令和２年度使用小学校用教科用図書の採択について【承認】 

        ※現年度使用の中学校用教科用図書の継続使用についても承認 

        

○教育課長   それでは、第４回美郷町教育委員会をはじめさせていただきます。

はじめに、教育長からご挨拶をお願いします。 

 

○教育長    ご苦労を掛けましてありがとうございます。今日は来年度から使う 

小学校の教科書の採択をお願いします。それから合わせて、中学校の

教科書についても採択をお願いします。中学校は今年度４年目で期間

が切れるのですが、全国的に１年間そのまま使うようです。それも今

日一緒に採択していただきたいと思います。 

では先に議事を進めさせていただいて後で報告をさせていただき 

ます。今日の会議録署名委員さんは、大草委員さんと西原委員さん。 

会期は今日１日でお願いいたします。会議録を送らせていただきまし 

たがいかがでしたでしょうか。 

 

〇難波委員   署名委員のところで、「芦矢さん」となっていますが。 

 

〇教育課長   「委員」が抜けていました。追加します。教育長からですが、２０ 

０日足りませんとなっているのは、授業日数のことで、このままでは 

わかりにくいということです。「授業日数が」をかっこ書きで入れさ 

せていただきたいと思います。 

 

〇教育長    よろしくお願いします。それでは、諸報告に入らせていただきます。 

       ２５日から２６日に大阪体験ツアーが行われます。今年は人数が３人 

増えて２８人の枠になりました。例年通り応募が多くて抽選になりま 

した。引率が４名で、合わせて３２名で行ってきます。 

８月４日はカヌー祭りです。県のスポレク祭と合わせて、カヌーの 

里で行われます。６日には鳴門教育大の藤村先生に来ていただいて、 

夏休みに教職員全員で行う研修会を邑智小学校で午前９時から午後 

３時まで行います。 
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今日教科書を採択していただいて、浜田管内三市三町で教科書の決 

定を８月７日に浜田で行います。８月８日に臨時議会がありまして、 

議員さん方の申し合わせで、議長・副議長・委員長の体制が２年ぶり 

に変わります。 

８月１１日から６日間学校閉庁です。８月２０日から己斐交流があ 

ります。私は２１日から２３日まで、日吉津村での中国五県教育長研 

究大会に行かせていただきます。 

        ２２日に来年度から特別支援学級になるのかどうかの教育支援委 

員会を行います。２７日から２学期が始まります。２９日に白川村議 

会が ICT教育について視察に来られます。 

９月定例議会は一応９月３日から１２日までの予定です。９月７日 

土曜日が中学校の体育祭、１４日土曜日が両小学校の運動会です。１ 

８日から２０日まで両中学校の修学旅行で近畿地方に行かれます。今 

年初めてですが、１０月３日から５日まで「山くじらフォーラム」が 

みさと館や乙原を中心に行われます。 

１０月１０日に町の教育研究会の一斉研修会が大和中で開かれま 

す。１７日が邑智郡小中学校の音楽祭が例年通り、悠邑ふるさと会館 

で行われます。 

地方教育アドバイザーについて、という資料を付けています。この 

前、文科省から来ていただくというお話をいたしました。７月１２日、 

１３日に来ていただきました時のものを載せています。１２日、１３ 

日で邑智中学校の部活動やスポ少のバスケットやテニスの活動を観 

ていただきました。 

レジュメの次に教育課長宛てのメールがついています。それを読ん 

でいただくと、小さい町でありながら一生懸命子どもたちのことを考 

えてやっておられるのがよくわかったと書いてあります。そのあとに 

パワポのコピーが付いていると思いますが、文科省スポーツ庁政策企 

画課課長補佐の小畑さんが文科省のスポーツ推進活動について説明 

されました。資料をつけているのでご覧ください。 

 次が一番新しいメールで、上のところに課長が今後のスケジュール 

載せていますが、保護者さん方には今月末にアンケートを取って、１ 

０月頃には何かしらの方向を出したい。こういうスケジュールで行き 

たいと思っています。文科省から来られたお二人も、感触として、な 

かなか難しいですねと言っておられました。ただ、子どもたちも保護 

者の方々も一生懸命やっておられるということが良く分かったが、そ 

うするとなおさら再編は難しいと。課長から何か補足がありますか。 

 

〇教育課長   はい。小畑さんは、「みなさんが一生懸命にやっておられるからこ 

そ、こういう問題が出てくるのではないか、美郷町では子どもたちへ 

のかかわりがとても多いし、みなさんが熱い思いでおられるというこ 
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とが良く分かりました」と言っておられました。「これに収拾を付け 

るということは大変難しいことですね」と言って帰られました。 

 

〇教育長    テニスなども、子どもも親も一生懸命です。仮にテニスの部活動を 

創ったとして、うちに来るかどうかですよね。今朝の新聞に県総体の 

結果が載っていました。今年のテニスの準優勝は羽須美中でした。今 

年の４月に先生が変わられたばかりです。 

 

〇難波委員   これまで大田一中に流れていたのが、今度は羽須美中になるのでは 

ないですか。 

 

〇教育課長   テニスは羽須美へ、バスケットは大田一中にというようになるかも 

しれません。 

 

〇教育長    これは何とか年内に方向を出さなければなりません。部活動の件は 

以上です。それでは、今日の議事は教科書についてです。 

 ホッチキスで止めてある横書きの資料です。これにはいい点しか書 

いてありません。気を付けないと悪い点は書いてありません。 

左側にＡとかＢとか書いてありますが、Ａ社、Ｂ社がどこかは、そ 

の次の表で一覧になっています。まず、この一覧表ですが、Ａの東京 

書籍からＰの廣済堂あかつきまであります。横に国語から順に教科が 

出ています。白くなっているところが教科書を作っているということ 

で、国語などは４社作っています。太枠の四角で囲っているものが現 

在使っているところです。○がついているのが今回採択しようとして 

いるものです。したがって、今までと教科書が変わったのが生活です。 

それから、外国語が新たに出ました。その他はこれまでと同じ教科書 

会社です。 

こちらに国語から道徳までそれぞれ３人の先生方で選定の理由を 

書き出しておられます。 

国語は東京書籍で、島根県児童の課題のひとつである「比べ読み」 

「広げ読み」「条件に応じた表現」に関した学習資料や作品紹介が豊 

富である、と書いておられます。委員の先生方は各教科３人ですが、 

先日の会議には代表の方が１人ずつ全教科出席され、説明をされまし 

た。 

書写も東京書籍で、振り返りで児童同士が対話をすることで理解 

が深められるようになっているということを強調されました。 

社会は、まとめや発展学習で、より新指導要領を意識した学習方法 

にふれているところは他の教科書と違うところ、まとめ方の方法の種 

類や思考ツールを利用する等というところです。 

 地図ですが、今までと同じ帝国書院で、初めて地図を活用する３年 
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生にとってわかりやすい。二次元コードが設けてあり、様々な映像や 

資料を見ることができる、となっています。教科書にはＱＲコードと 

かもあって、ほとんどの教科書についているそうですが、そこに入っ 

ていくと動画などが観られます。 

 

 （見本の教科書を見ながら、ＱＲコードや二次元コードについて、 

 実際にスマートフォンで試しながら、フリートーク。途中から南口 

指導主事が参加。） 

 

 だいたいよろしいでしょうか。どの教科でもＱＲコードがついてい 

て、いろいろな使い方ができるということですね。 

 

〇大草委員   大変驚きました。 

 

〇教育長    地図もクイズもあるのですから驚きです。 

 

〇芦矢委員   社会科などは映像を通されるとかなり違いますね。本当は実際にそ 

       こに行くとよいのですが。 

 

〇南口指導主事 グーグルアースを使うとどこにでも行けます。 

 

〇芦矢委員   それはバーチャルな世界ですから、自分の目で見るということでは 

       ありませんね。町内の工場など実際に出かけることはありますか？ 

 

〇南口指導主事 それはどこの学校でもしっかりされています。 

 

〇教育長    教科書についてはよろしいでしょうか。 

 

〇委員一同   はい。 

 

〇教育課長   南口先生ありがとうございました。（南口、退出） 

 

〇教育長    次に中学校の教科書の一覧が付いています。これは２８年度から使 

       用していたものです。今年度で切れるので来年採択するようになりま 

       すが１年間今ある教科書を引き続き使うということでよろしいでし 

       ょうか。 

 

〇委員一同   はい。 

 

〇教育長    では教科書の採択については以上です。ありがとうございました。 



5 

 

       次に報告事項を課長からお願いします。 

 

〇教育課長   資料の一番上にあるもので、報告事項１、ＡＬＴその後についてで 

       す。（個人情報につき記載省略） 

        次の資料が今年度の全国大会出場者一覧表です。先日１９日に激励 

       式を行いました。 

 

〇教育長    ソフトテニスなどは県で優勝していますから、中学は外に出てしま 

       うかもしれません。 

 

〇芦矢委員   今回アンケートを取るわけですが、美郷町としての思いといったと 

       ころは記述されますか。 

 

〇教育課長   何かしらは記載しておかないといけないと思っています。親御さん 

       にもこちらの思いが伝わらないと。 

        次の資料は、夏休みの子ども対象事業についてです。各公民館、教 

       育委員会の事業をまとめています。 

         

〇教育長    では最後の案件を。 

 

〇教育課長   教育委員会の視察ですが、時期とテーマの案をいただければと思い 

       ます。どのようなテーマがよろしいでしょうか。昨年はＩＣＴで西条 

       市と新見市でした。 

 

〇芦矢委員   社会教育は？ 

 

〇教育課長   四国の高知へ行きました。 

 

〇西原委員   ふるさと教育とか地域との連携とかどうでしょうか。 

 

〇教育長    定住につながるような取り組みがあればいいですね。 

 

〇教育課長   この日は避けてほしいというようなことがありましたら、お願いし 

       ます。９月の最終週を計画しています。 

 

○教育長    何かありますか。無いようでしたら、以上で終わらせていただきま 

       す。 

 

 

 


